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2024年，我始终围绕学院的中心重点工作，对照自己的工作岗位职责，履职尽责，坚持以党的理论武装自己，不断加强政治理论学习和业务能力学习，提高自己的工作能力和综合素质。自担任了数学与统计学院党委副书记职务以来，我积极协助院党委书记抓好学院党建工作、分管学生工作、工会工作并兼任了纪检委员工作。全年我较好地完成了各项工作任务。现将全年工作情况述职如下：
一、加强政治理论学习，提高政治水平和党性修养
我始终把理论学习摆在突出的位置，作为不断提高自己政治素养和工作能力的重要途径，把政治理论学习贯穿于全年始终。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和党的二十届三中全会精神。始终用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。通过参加中心组理论学习、支部主题党日活动学习、党的二十大精神学习、专题辅导报告学习、党纪学习专题教育以及网络平台政治学习等形式，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
暑假期间，我参加浙江大学中层干部“赋能赋智”暑期培训班和红安干部学院基层党务工作人员培训班，通过学习，进一步提高了政治理论水平，增强了党性修养，提升了思想境界，提高了业务能力，为更好地开展学生教育管理工作打下基础。
二、认真履职尽责，完成全年各项工作任务
1、精心组织，统筹安排学院政治理论学习和党建工作
我协助党委书记作好学院的党建工作；指导学生支部开展政治理论学习和学生党员的组织发展工作，召开入党积极分子培训班和预备党员培训班，2024年上半年和下半年分别举办了发展预备党员培训班、预备党员转正培训班和入党积极分子培训班，我为全体学员上党课4次。我院党支部2024年全年新发展党员39人，其中，上半年发展20人，转正27人，下半年发展19人，转正12人。目前我院共发展入党积极分子341名。基层党组织建设得到加强。
2、勤奋务实，统筹推进学院各项行政事务工作。
我本着对工作认真负责的态度，坚持中心不移位，重点工作不动摇，认真踏实地做好本职工作的落实。基本工作落实抓，重点工作强力抓。目前为止，各项工作有序开展和顺利未完成，没有出现误时误事现象，在完成好工作的同时，也锻炼了自己的工作能力。
（1）做好在校学生日常管理工作。加强学生日常管理工作，包括查课、查寝、请假审批等等，关心学生，与学生谈心谈话，为学生解决实际问题。落实辅导员查寝和入住寝室制度，每周都在寝室入住，深入寝室和学生沟通交流，及时处理紧急情况。积极加强学生安全教育，注重加强学生的消防安全和人身安全，全年学生总体安全稳定，无任何安全重大事件发生。
（2）积极做好学生奖、助、贷、补、勤等工作。开展国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、“明珠学子”励志奖学金、“明珠学子”助学金、山东商会筑梦奖学金等工作。确保评审工作公平、公正、公开。
（3）认真开展心理健康教育教育和心理辅导工作。对学院心理问题学生进行分层次关心和关注，并定期谈心谈话和心理辅导工作，对心理问题学生一生一册和跟踪关注，全年谈心谈话400余人次，有效解决和处置心理危机问题事件。
（4）积极打造适应学生发展的竞赛育人特色品牌。以数学建模竞赛为切入口，以各类竞赛为主线，打造竞赛育人品牌。数学建模竞赛厚积薄发，取得历年最好成绩。相关学科竞赛捷报频传，相继斩获各类大奖。创新创业学生竞赛亮点纷呈，稳步推进寻求新突破。2024年，学生比赛获奖硕果累累，全年共获得国家级、省部级奖项104项，共获奖192人次。在2024年高教社杯全国大学生数学建模竞赛中荣获省级一等奖3项、二等奖5项、三等奖7项，学校被湖北赛区组委会授予“优秀组织奖”，取得历年最好成绩，全省同类高校中排名第二。第二十一届中国研究生数学建模竞赛中我院研究生获得国奖二等奖3项、三等奖3项；取得历年来最好成绩。在湖北省第十三届“挑战杯”大学生创业计划竞赛中我院获银奖1项，铜奖1项。中国国际大学生创新大赛（2024）获省级铜奖1项。2024“创青春”湖北青年创新创业计划大赛荣获优秀奖。
（5）组织开展第四届大学生数学文化节和各类学生活动。4月、5月份是“国家安全教育月”和“消防安全月”，学院组织学生开展系列国家安全教育和消防安全的系列活动。5月20日，学院成功举办数学与统计学院第四届大学生数学文化节开幕式和毕业生欢送晚会，组织开展了宿舍文化节;书法大赛;板报大赛，歌唱比赛;数统学院新生辩论赛;“一二·九”爱国集体朗诵比赛；第三届羽毛球比赛;数学文化影视鉴赏等一系列丰富多彩的数学文化节活动。在2024年学校运动会比赛中，我院学生收获女子总分第一、团体总分第三的好成绩。军训期间获得“军训优秀组织单位”、“军训内务整理先进集体”等荣誉称号。
（6）积极组织学生参加各类志愿实践活动。2024年7月组织“微光”公益团队前往英山县金铺中学开启暑期支教活动。中国教育报纸质新闻版、湖北日报、学习强国平台、荆楚网、黄冈日报等主流新闻媒体都对我院暑期社会实践活动进行了报道，取得了良好的社会声誉。2024年3月份，我院团委联合黄冈区团委和建新社区，组织近100名学生志愿者开展“保卫母亲河，垃圾清扫”活动，活动得到了人民日报和黄冈电视台等媒体宣传报道。2024年6月1号“儿童节”，我院学生联合建新社区开展“大手拉小手”爱心公益活动，被中央电视台新闻联播和黄州新闻宣传报道。获得校团委授予的2024年度大学生社区实践计划优秀团队一等奖。
（7）积极做好2024届毕业生招生就业工作。圆满完成了2024年招生工作。积极做好2024届毕业生的就业指导和就业推荐工作，2024年暑假整个假期都在全力推进就业工作，在各位班主任的努力和配合下，截止2024年8月30日，我院本科生就业率为95.14%，研究生就业率达100%，顺利完成全年就业率94%的考核目标。在校生考取硕士研究生32人，就业质量不断提高。
3、履行工会职能，维护教职工权益
一是关心教职工，组织慰问探视生病住院、生活困难教师等；二是积极向校工会申报我院困难及生病教职工补助金，并协助教职工到工会办理大病互助报销补贴等。三是组织节日物资发放工作，确保每一份物资发放到位；四是组织开展丰富多彩的文体活动，如教职工篮球赛和羽毛球比赛；五是坚持民主管理，实行院务公开。2024年数统学院工会荣获“先进基层工会组织”称号。
4、强化政治担当，落实纪检监督职责
一是及时宣传校纪委的指示精神和要求，如各节假日的纪律要求等，加强纪检监督职能；二是积极主动参加校纪委组织的纪检干部培训，强化廉洁意识；三是积极参加学院重要会议并做好监督工作。四是积极加强监督执纪“第一种意识形态”运用，全年谈话教育3次。
三、加强廉洁自律，增强拒腐防变的能力
　 工作中我严守廉政底线，严明工作纪律，加强自我约束。时刻以敬畏之心规范自己的工作职责和行为，认真履行党风廉政责任制。坚持一岗双责，既要做到廉洁自律，又要把反腐倡廉教育做为重要任务。我积极参加学校纪检委员培训，提高工作水平。配合学院党委做好以案明纪工作，认真完成学院党风廉政建设责任制上报工作。自觉遵守廉政准则，严格执行党风廉政各项制度规定，认真落实个人重大事项报告、述职述廉等各项制度。在学生党员发展、评优评先、推优、奖助学金评定等关键工作方面，既带头遵规守纪，做好表率，又要发挥监督作用，做到程序规范、透明，结果公正、公平，无任何违法乱纪现象。
四、存在的不足及今后的努力方向
[bookmark: _GoBack]1、主动学习的自觉性不够，政治理论水平还有待进一步提升。自觉学习的主动意识不够，学习领悟深度不够，对于工作总结提炼也不够。今后要进一步加强理论学习，用扎实的理论基础指导科学高效的教育实践。
2、视野思路不够开阔，工作中不够大胆创新。今后要深入学习贯彻落实党的二十大和党的二十届三中全会精神，深化教育体制机制改革，以问题为导向，加强自我提升，以奋发进取的精神状态，积极应对新形势新挑战，敢于担当责任、勇于直面困难，创造性开展工作。
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