
2024年度个人述责述职述廉报告
数学与统计学院副院长 廖小勇

2024年，在学校党委行政的正确领导下，在学校各职能部门和学院教职工的大力支持下，我与学院领导班子成员一道，团结协作，认真履行岗位职责，努力推动学院事业质量发展，圆满完成了各项工作任务。

一、强化学习，加强思想政治建设

思想政治建设是党的建设的根本，也是个人进步的灵魂，只有坚定理想信念，保持正确的政治方向，才能在复杂多变的社会环境中保持清醒头脑，做出正确的判断和决策。在2024年度，我认真学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。自觉严肃认真地参加学校各项政治活动，参加学院党委中心组、支部主题党日等政治理论学习教育活动，切实提高自身的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。通过学习，坚定了运用习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿工作立场观点方法，坚持日常管理与党建工作相结合，积极谋划学院的学科建设、科研团队建设措施，将学校第三次党代会精神的学习成效转化为推动学校学院事业高质量发展的强大动能，高标准推进学院相关工作，知责、明责、担责，不断开创分管工作高质量发展新局面。

二、坚守职责，积极履职作为
本人能紧紧围绕学校“1234510”整体布局和“386”行动计划，工作上与班子成员密切配合，锚定目标，全身心地履职尽责。一是抓项目申报和成果产出，做有组织的科研。成功获中国地理信息产业协会“2024地理信息科技进步奖”二等奖1项，获批立项湖北省自然科学基金项目1项，教育厅2023年度科研项目2项，省共青团和青少年工作研究课题1项，市级和校级项目4项；年度科研进账经费544.993万元（其中纵向15.00万元，横向529.993万元），目标任务完成率为136.25%；公开发表学术论文77篇（其中A类3篇，B类6篇，C1类5篇）；获软件著作权1项。二是组织服务社会发展，强化校企合作。申报并成功引进产业教授1人；签订校企合作协议4份，产教融合案例3项；陈惠汝教授的智库重点课题相关决策建议《关于数字经济下提升我市零售企业全渠道运营绩效的建议》，获黄冈市人大常委会副主任、秘书长批示。三是加强学位点建设。研究生导师、我院孙幸荣教授撰写的《在数学课堂中融入思政教育的设计旅程——以“直线与平面垂直”为例》教学案例，入选全国教育专业学位教学案例库（第六届），是我校的首次突破；立项学校学位点“应用统计”建设。四是组织开展研究生创新活动。研究生发表核心期刊论文4篇；获2024年“挑战杯”中国大学生创业计划大赛湖北赛区决赛铜奖1项，“华为杯”第二十一届中国研究生数学建模竞赛二等奖3项、三等奖3项，2024年全国“田家炳杯”全日制教育硕士学科教学（数学）专业教学技能大赛决赛三等奖2项、优秀教学设计奖2项，以及其它各类奖项30余项；2021级研究生徐金润由于创新能力突出等，被录取为华中师范大学博士研究生。
三、严于律己，加强党风廉政建设

廉洁自律是职业操守的基本要求，也是树立个人和团队良好形象的重要保障。在工作中，我时刻牢记廉洁自律的原则，牢记党员身份，严格遵守学校的各项规章制度和职业道德规范。锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决做到忠诚干净担当；自觉按党章党规办事，努力维护党纪党规的严肃性和权威性。始终服从组织分工，能守住“底线”、不越“红线”，真正落实知纪、明纪、守纪；严格遵守党政联席会议、财务管理与报销、外出请假报告等制度，保持艰苦奋斗的优良传统和作风，自觉地在各个方面厉行节约，廉洁自律，树立党员干部良好形象。
四、存在的不足与努力方向
本人存在的不足之处：一是政治理论学习不够系统和深入，特别是对于党的二十届三中全会的系统性、深入学习还不够；二是贯彻新发展理念、推动事业高质量发展能力还不足，学院高级别科研项目的立项、青年教师的科研能力提升等方面的组织工作仍需进一步加强和突破；三是个人在科研产出等方面示范作用不够。下一步，本人要进一步全面深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，在工作中贯彻新发展理念；聚焦学校和学院内涵特色发展，提升分管工作的创新能力和工作质量；不断加强业务学习，不断提升个人教学和科研能力，起到一定的示范作用。总之，要加强责任担当，自觉地把思想统一到学校的总体布局和目标任务上来，全面推动学院学科建设、科研研究和研究生教育工作的高质量发展。
2024年12月22日
PAGE  
3

