2024年度领导班子述责述职述廉报告
                ------数学与统计学院
2024年，数学与统计学院党委在校党委和行政的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻学习党的二十届三中全会精神，紧紧围绕发展抓党建、抓好党建促发展的工作思路，扎实推进学院各项中心工作，取得了一定实效，现将主要工作情况述职如下：

一、强化思想引领，筑牢发展根基

学院领导班子始终把理论学习放在首位，扎实开展党纪学习教育活动和党的二十届三中全会精神集中轮训。通过集中学习、个人自学、专题研讨等方式认真学习领会二十届三中全会和全国教育大会精神，通过多次专题学习会和研讨会，大家进一步认识到要牢牢把握教育的政治属性、人民属性和战略属性，一体推进教育发展、科技创新、人培养。同时，注重将学习成果转化为推动学院发展的实际行动，引导师生将党的创新理论融入教育教学、科研管理等各个方面，不断提升全院师生的思想政治素质，为学院的持续发展提供了有力的思想保障。

二、夯实组织基础，提升基层组织战斗力。

不断完善优化党组织结构，根据实际情况，调整学生第一和第四党支部支委成员，各党支部每月定期召开主题党日活动，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，开展党的相关理论知识学习。通过支部书记讲党课、学院党委书记和副书记讲党课，以党建带动学生思想政治教育和学风建设工作，加强党员的教育、管理和监督，提升党员的政治素质和业务能力，使党员成为学院发展的中坚力量。2024年学院新发展党员39人，转正39人，发展入党积极分子341名。基层党组织建设持续得到加强。
三、履行工作职责，推动学院发展

（一）教学质量稳步提升，强化育人成效
学院领导班子高度重视教学质量提升，加强教学常规管理，定期开展教学检查和督导工作。2024年，获批省级一流课程1门，立项省级教学研究项目1项，省级教改项目1项，校级教学研究项目3项，立项校级“四新”教学研究项目和校级课程思政示范课各1门。
积极推进课堂教学改革，鼓励教师采用线上线下混合式教学、项目式教学等新型教学方法，提高学生的学习积极性和参与度。积极开展中学名师进课堂活动，如邀请黄冈名师严瑾对师范生作专题报告。教师教学技能水平及学生实践能力得到了较大提升，吴小涛老师参加中国商业统计学会举办的全国高校青年教师数据科学与商业分析案例教学竞赛获三等奖。学生参赛人次及获奖人数均创今年新高，本科生取得大学生竞赛排行榜A类竞赛79项，其中国家级7项，省级72项，较2023年新增国家级奖项4项，省级16项。指导学生参加“挑战杯”等创新创业大赛获省级奖4项，获批立项2024年度大学生创新创业训练计划项目国家级1项、省级3项；学院获2024年“挑战杯”优胜杯表彰。数学建模竞赛成绩创近年来新高，本科生获2024年全国大学生数学建模竞赛省级一等奖3项、二等奖5项、三等奖7项，学校被湖北赛区组委会授予“优秀组织奖”，研究生获2024年数学建模竞赛国家二等奖3项、三等奖3项，取得了我校参加此项竞赛以来的最好成绩。本科生以第一作者发表学术论文6篇，其中北大中文核心3篇。毕业论文有8篇被评为湖北省优秀学士学位论文。
（二）学科研究内涵深化，促进创新发展
学院大力加强科研团队建设，积极培育科研项目。狠抓项目申报和成果产出，组织召开了多次科研工作推进会，邀请科研项目申报经验丰富的教授分享申报技巧和经验，激发教师的科研热情，提高项目申报的成功率。

学院成功获中国地理信息产业协会“2024地理信息科技进步奖”二等奖1项；获批湖北省自然科学基金项目1项，教育厅2023年度科研项目2项，省共青团和青少年工作研究课题1项，市级和校级项目4项。年度科研进账经费545万余元，目标任务完成率为136%。公开发表学术论文77篇；获软件著作权1项。签订校企合作协议4份，产教融合案例3项。孙幸荣教授撰写的《在数学课堂中融入思政教育的设计旅程——以“直线与平面垂直”为例》教学案例成功入选全国教育专业学位教学案例库，这是我校教育专业学位案例首次入选国家教学案例；库在强教授案例成功入选《教育部2024年度智慧教育优秀案例库》；陈惠汝教授的智库重点课题相关决策建议获黄冈市人大常委会副主任、秘书长批示。

（三）师资队伍持续优化，提升整体素质

学院积极引进高层次人才，全年共引进博士2名，产业教授1人，1名教师晋升副教授职称，师资队伍结构进一步优化。严格落实新教师一对一导师培养制度，为每位新进教师配备一名经验丰富的导师，在教学、科研等方面给予指导和帮助，组织青年教师参加各类培训和学术交流活动、举办教学技能竞赛，促进青年教师快速成长。

（四）学生工作全面加强，助力成长成才

坚持立德树人，加强学生思想政治教育。通过开展丰富多彩的主题班会、党团活动，培养学生的爱国主义情怀和社会责任感。成功举

办第四届大学生数学文化节和毕业生欢送晚会；3月联合黄州区团委开展“保卫母亲河，垃圾清扫”的活动得到人民日报等媒体报道；“儿童节”联合建新社区开展“大手拉小手”爱心公益活动被黄冈电视台新闻报道并获得校团委授予的2024年度大学生社区实践计划优秀团队一等奖；中国教育报、湖北日报、学习强国平台、荆楚网、黄冈日报等主流新闻媒体对我院“微光”公益团队进行了全方位的报道。
四、明确职责定位，加强作风建设。

学院聚焦主责主业，细化压实党建引领责任。明确领导班子成员“一岗双责”，确保党的领导贯穿教育教学、科研管理、学生服务等各项工作中。认真落实党风廉政建设责任制，将责任层层分解，落实到人；同时加强党内监督，完善监督机制；领导班子坚持中心组学习制度和民主生活会制度等，积极加强班子建设；认真落实“三重一大”制度，重大事项均通过党政联席会和党委会集体商讨决策，坚决执行民主集中制。积极实行党务和政务公开制度。
五、重视意识形态、师德师风、统战及工会、教代会工作，落实保密工作责任制，确保安全稳定。
院党委高度重视宣传思想工作，学院网页及时更新，重视意识形态工作，全面加强网络、讲台、论坛的管控；落实保密工作责任制，成立了保密工作领导小组；重视师德师风建设工作，通过召开专题会议和集中学习，将师德师风建设任务落到实处；重视统战工作，经常性听取民主党派、非党教职工意见，并及时解决困难与问题。重视院工会工作，2024年，学院召开第二届教职工代表大会第三次会议，看望慰问教职工11人次，组织教工野炊，丰富职工文化生活。

六、存在的主要问题及努力方向
一是学科特色不够鲜明，整体水平与其他学院科相比仍有较大差

距，缺乏在具有重大影响力的科研成果。

二是高层次人才数量不足，教师队伍的整体水平有待提高，人才引进和培养的力度还需进一步加强。

三是为地方经济社会发展的贡献还不够突出。学院与企业、行业的合作深度和广度不够，科研成果转化的效率较低。

2025年，学院领导将在以下方面持续改进：一是加强学科建设规划，培育学科团队，打造学科特色，争取在高层次科研项目和科研成果上取得突破。二是进一步加大人才引进和培养力度，鼓励教师到国内外知名高校和科研机构访学交流，提高教师队伍的整体素质。三是深化产教融合，加强与企业、行业的合作交流，建立产学研合作长效机制，提高科研成果转化效率，积极为地方经济社会发展提供人才支持和智力保障。
展望未来，数学与统计学院领导班子将继续团结带领全体师生，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，不断提升学院的办学水平和综合实力，
为学校高质量发展贡献数统力量。
                           2024年12月26日



